
 

 

Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Σε κρίσιμη κατάσταση το Νοσοκομείο Κω: Καλείται να λειτουργήσει χωρίς Παθολόγο και με έναν 

μόνο Καρδιολόγο» 

 

Ως ιλαροτραγωδία και Οδύσσεια της αξίας της ανθρώπινης ζωής περιγράφει ο τοπικός τύπος και οι κάτοικοι 

της Κω την κατάσταση στην οποία έχει περιπέσει το Νοσοκομείο του νησιού. Και ενώ οι προσπάθειες που 

καταβάλλονται τόσο από το ιατρικό όσο και από το νοσηλευτικό προσωπικό είναι εξαιρετικές, εντούτοις η κρίση 

υποστελέχωσης είναι τόσο σημαντική που το ίδιο το Νοσοκομείο της Κω, νοσεί πια και το ίδιο.  

Συγκεκριμένα, το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο για ακόμη μία φορά, πολλοστή μέσα σε λίγους μήνες, λειτουργεί 

χωρίς Παθολόγο- μια ακρογωνιαία για την βασική ιατρική κάλυψη των ασθενών, ειδικότητα- την ώρα που 

καλείται να απαντήσει στις υγειονομικές ανάγκες 37.000 περίπου μόνιμων κατοίκων και πλείστων όσων 

επισκεπτών.  

Περαιτέρω, το δε σχετικό δημοσίευμα της εφημερίδας Βήμα της Κω αναφέρει πως «Οι γιατροί άλλων ειδικοτήτων 

κυρίως οι γενικοί γιατροί του νοσοκομείου Κω, έχουν επιφορτιστεί να επιβλέπουν την παθολογική κλινική 

παράλληλα με την κανονική ροή της δουλειάς τους. Αν ο ασθενής χρήζει παρακολούθηση από γιατρό της 

ειδικότητας του παθολόγου, τότε θα πρέπει να πληρώσει ο ίδιος για την επίσκεψη ιδιώτη γιατρού, εφόσον βέβαια 

κάνει επισκέψεις ο παθολόγος» (https://vimatisko.gr/katigoria/kentriki-1/apodynamonetai-kai-i-kardiologiki-kliniki-

toy#.Y11Buv64Flo.facebook).  

Το Υπουργείο οφείλει να κατανοήσει πως η συγκεκριμένη «καθημερινότητα» στη λειτουργία του Νοσοκομείου 

της Κω, όχι μόνο ακυρώνει την ουσία του Δημοσίου Συστήματος Υγείας αλλά αποτελεί και τρανή απόδειξη της 

πλήρους εγκατάλειψης που τα νησιά μας βιώνουν. Παράλληλα οι συγγενείς των ασθενών που κάνουν εισαγωγή 

στο Νοσοκομείο βρίσκονται συχνά σε αδιέξοδο και ζητούν άμεση παρέμβαση των οργάνων της Πολιτείας και 

των υπηρεσιών του Υπουργείου, έτσι ώστε να μπορέσουν οι οικείοι τους να έχουν την αρμόζουσα ιατρική 

φροντίδα, χωρίς μπαλώματα και κενά τόσων σημαντικών ειδικοτήτων.  

Τέλος, το Νοσοκομείο, πέρα από την παντελή έλλειψη Παθολόγου βιώνει και δυσλειτουργία στην Καρδιολογική 

κλινική, καθώς λόγω γονικής άδειας του έτερου καρδιολόγου, το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο καλείται να 

λειτουργήσει πια με έναν και μόνο ιατρό της συγκεκριμένης ειδικότητας, ο οποίος οφείλει μόνος του να καλύπτει 

τις καθημερινές βάρδιες και τα έκτακτα περιστατικά, βρισκόμενος όλο τον μήνα σε επιφυλακή!  

Επειδή η αδιαφορία του Υπουργείου για την Υγεία των νησιών οδηγεί σε παντελή υποβάθμιση των νησιωτικών 

Νοσοκομείων και στην ενίσχυση του αισθήματος υποβάθμισης της αξίας της ζωής των νησιωτών, 

Επειδή η Νησιωτικότητα επιτάσσει την ύπαρξη δημόσιων δομών υγείας επαρκώς στελεχωμένων, 

Επειδή είναι σημαντικό οι κάτοικοι και οι επισκέπτες της Κω να αισθάνονται ασφάλεια για την Υγεία τους και 

ότι η Πολιτεία μεριμνά για τις ανάγκες τους, 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο έτσι ώστε άμεσα να προσληφθεί ιατρός 

Παθολόγος στο μοναδικό και σημαντικό Νοσοκομείο του νησιού της Κω, ο οποίος θα προσφέρει 

τις υπηρεσίες του μόνιμα και σταθερά; 

2. Η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ είχε εξετάσει σειρά κινήτρων έτσι ώστε οι θέσεις τα νησιά να γίνουν 

θελκτικότερες για τους επιστήμονες γιατρούς. Παράλληλα, ως αξιωματική αντιπολίτευση έχει 

πολλές φορές καταθέσει προτάσεις για την στελέχωση των περιφερειακών Νοσοκομείων, στον 

αντίποδα της κυβερνητικής πολιτικής των ad hoc μετακινήσεων γιατρών. Το Υπουργείο τι 

προτίθεται να κάνει ώστε να εφαρμόσει ένα συνεκτικό σχέδιο για την στελέχωση των 

Νοσοκομείων των νησιών;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Σαντορινιός Νεκτάριος 

 

 

 




